Prezado(a) Pesquisador(a)
PARA SUBMISSÃO DE PROJETO AO CEP/ESP, SÃO NECESSÁRIOS OS SEGUINTES DOCUMENTOS:
-Folha de rosto devidamente preenchida, com assinatura do pesquisador, informando a instituição proponente e contendo a assinatura e carimbo do seu responsável (se o responsável da instituição proponente for o orientador do pesquisador ou membro da equipe de pesquisa, a folha de rosto deverá ser assinada pelo responsável hierarquicamente superior ou por ele designado, ou pelo coordenador da área a qual o projeto está vinculado).
-Projeto de pesquisa em português com anexos (questionários, formulários, cronograma, TCLE, orçamento, etc...)
-Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (colocar o mesmo título presente na folha de rosto).VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
-Apresentar declaração de dispensa do Termo de Consentimento Livre e Esclarecido, assinado pelo pesquisador, quando se tratar de pesquisas em prontuários, etc. (colocar o mesmo título presente na folha de rosto). VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
-Cronograma detalhado, descrevendo todas as etapas da pesquisa, LEMBRANDO QUE a coleta de dados da pesquisa só poderá ser iniciada após a aprovação do sistema CEP/CONEP (colocar o mesmo título presente na folha de rosto). VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
-Orçamento financeiro detalhado, informando o responsável pelas despesas, com assinatura do pesquisador (colocar o mesmo título presente na folha de rosto). VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
-Carta solicitando apreciação do projeto ao CEP/ESP, direcionada a Coordenadora, Dra. Alice Maria Correia Pequeno, com assinatura do pesquisador e do orientador, se houver (colocar o mesmo título presente na folha de rosto). VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
-Termo de Anuência da instituição onde será realizada a pesquisa, com assinatura do responsável legal pela instituição (colocar o mesmo título presente na folha de rosto). VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
-Termo de Fiel Depositário para pesquisas em prontuários, documentos, etc (colocar o mesmo título presente na folha de rosto). VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
-Declaração de concordância de todos os componentes da equipe de pesquisa, com assinatura dos pesquisadores, bolsistas e demais envolvidos (colocar o mesmo título presente na folha de rosto). VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
-Currículo LATTES do(a) pesquisador(a) principal. 
- Termo de Compromisso para Utilização de Dados. VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
- Termo de Assentimento (no caso de participante menor). VEJA MODELO DISPONIBILIZADO NA PÁGINA DO CEP/ESP E ADAPTE-O CONFORME A SUA PESQUISA.
OBSERVAÇÕES IMPORTANTES:
- Todos os documentos devem ter a logomarca da instituição proponente. 
- Os Termos de Anuência e de Fiel Depositário deverão ser impressos em papel timbrado da instituição onde a pesquisa será realizada, constando a assinatura e carimbo do responsável.
- Padronizar o título do projeto em todas as documentações, conforme o título expresso na Folha de Rosto.
- A Resolução 466/12 que trata das diretrizes e normas regulamentadoras de pesquisas envolvendo seres humanos e a Resolução 510/16 que dispõe sobre as normas aplicáveis a pesquisas em Ciências Humanas e Sociais estão disponíveis no sítio eletrônico da ESP/CE. www.esp.ce.gov.br.
- Para os projetos de iniciação científica e monografia de graduação, a documentação será do orientador. 
-Nos projetos de mestrado, doutorado e especialização, a documentação será do orientando.

